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hírforrás

Kellemes karácsonyi ünnepet és boldog új évet kívánunk!
Sülysáp Város Önkormányzata
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KEDVES BARÁTAIM! TISZTELT SÜLYSÁPIAK!
K arácsony. Az év legszebb, leg-

csodálatosabb ünnepe. Hosszan 
sorolhatnám, milyen képzetek 

kötődnek hozzá: gyermekkori varázs, 
bensőséges, meghitt, szeretetteljes lég-
kör, békés, ünnepi hangulat, örömteli 
együttlét a  családdal. Ragyogó kará-
csonyfa, rajta a régi ismerősként felbuk-
kanó üvegdíszek és a  gyermekkezek kis 
alkotásai. Szaloncukor, házi készítésű 
sütemények, bőséges vacsora, közös pi-
henés, beszélgetés, nevetés, játék. Aján-
dékok, meglepetések, csodák. De mit is 
ünneplünk ilyenkor?

Karácsony éjjele, vagyis a  régi római 
naptár szerint a december 24-éről 25-ére 
virradó éjszaka a téli napforduló idejére 
esett, ez volt az év leghosszabb éjszaká-
ja, ami után már egyre rövidülnek az éjje-
lek, és hosszabbodnak a nappalok. Min-
den nappal kevesebb lesz a sötét és több 
a fény, a világosság legyőzi a sötétséget. 
Nem véletlen, hogy erre a napra esik az 
emberiség egyik legősibb, pogány ünne-
pe: a téli napforduló, ami a nap újjászüle-
tését, az egész világ felébredését köszön-
tötte. Ma már a téli napforduló jelensége 
december 21-ére esik.

Ozirisz, Jupiter, Plutusz, Nimród, Yule, 
Mithrász és Szaturnusz ünnepe mind 
a téli napfordulóra estek. El lehet képzelni, 
hogy a természetnek még teljes mérték-
ben kiszolgáltatott népeknek mit jelent-
hetett ez a nap. A hosszú, fagyos, ínsé-
ges téli éjszakák rövidülése újraéleszti 
a tavasz eljövetelébe, a fény diadalába, az 
élet megújulásába, az emberi lét örökké-
valóságába vetett reményt.

Azt a  reményt, amit Jézus Krisztus 
hozott el az emberiségnek Isten minde-
nekfölötti szeretetének és a megváltás-
nak a hírével. Jézus mint isteni fényforrás, 
aki legyőzi a sötétséget, könnyen lépett 
a  korábbi napistenek helyére. Így lett 
a Sol Invictus-ból, a Győzedelmes Napból 
a Sol Salutis, az Üdvösség Napja. A keresz-
tény egyház a 4. század végétől ünnepelte 
Jézus születését december 25-én, koráb-
ban január 6-án volt a napja.

A XVI. századtól, a reformáció térhó-
dításával kezdték az emberek otthon is 
megünnepelni Jézus születését, innentől 
kezdtek el kialakulni a  karácsonyi szo- 
kások.

A  karácsonyfa  állításának és díszíté-
sének szokása német területen alakult ki. 
A hagyomány Luther Márton nevéhez köti. 
Magyarországon Brunszvik Teréz állított 
először karácsonyfát 1824-ben.

A  karácsonyfának számos területen 
megvolt az előde: a  rossz szellemektől 
védő örökzöld életfa, ami az élet foly-
tonosságának, az évről évre megújuló 

természetnek a  jelképe. Magyar nyelv-
területeken előzménye a tavaszt, termé-
kenységet jelképező termő ág volt, amit 
szépen kiakasztottak és feldíszítettek. 
Ez a zöld ág a kereszténység felvételével 
új jelentést kapott: a paradicsomi életfát 
jelképezte, innen vannak a díszek is: az 
alma és a dió a termékenységet a füzérek 
pedig a kígyót jelenítették meg. Ezekhez 
csatlakoztak később a  mézeskalács-fi-
gurák és a  házi készítésű szaloncukor.  
A környezettudatosság jegyében ma külö-
nösen jó ötlet így díszíteni a karácsonyfát, 
hiszen hiába választunk földlabdás élőfát, 
a műanyag díszek összetevői károsíthat-
ják. Hiába  próbáljuk majd visszaültetni, 
nem biztos, hogy életben marad.
Kinek ne volna ismerős a gyantától raga-
dó fenyőfa  befaragása  a  talpba  vagy 
a műfenyő tűutánzatokkal bevont ágai-
nak elkeseredett hajlítgatása, igaz? Ezek 
is hozzátartoznak napjaink karácsonyi 
szokásaihoz. Akárcsak a hipermarketek-
ben tülekedés az akciós szaloncukorért, 
a gyertyagyújtás pillanatáig tartó kapko-
dó készülődés.

Persze lehet másképp is. Nyugodtan, 
ráérősen, békésen. Régen a  karácsony 
dologtiltó nap volt: tilos volt például köl-
csönadni, mosogatni, teregetni, mert 
elviszi a szerencsét, varrni, foltozni, mert 
vakságot okozhat.

A régi magyar karácsonyi népszokások 
részint az ősi, kereszténység előtti, a téli 
napfordulóhoz kapcsolódó varázslások-
ból, részint az ünnep keresztény elemei- 
ből alakultak ki.

Rántott hal, gesztenyével és aszalt 
szilvával töltött pulyka, töltött káposzta, 
manapság a családtagok hajlamosak még 
a vitára is, hogy eldöntsék, mi legyen az 
ünnepi menü. Bezzeg régen nem lehetett 
válogatni, hogy mi kerüljön a karácsonyi 
asztalra!

A  karácsony esti vacsorán pontosan 
előre meghatározott események zajlot-
tak, az étkezés és előkészületei babo-
nák egész sorozatából álltak. Mindennek, 
ami az ünnepi asztalra, alá vagy mellé 
került, mágikus jelentősége volt. Ezeknek 
a  varázslatoknak az egészség megóvá-
sa és a termékenység fokozása volt a célja.  
A karácsonyi vacsoraasztalra kerülő terí-
tő új, díszes darab volt, ezt később nem 
használták abroszként, hanem sütő- vagy 
vetőterítőként kamatoztatták a karácsony 
estéjén szerzett mágikus tulajdonságait.  
A háziasszony mindent jó előre előkészí-
tett az asztalra, ő ugyanis az étkezés alatt 
már nem állhatott fel, mert akkor tyúkjai 
nem lettek volna jó kotlók.

Az asztal alá szénát, szalmát, magokat 
tettek, hogy azzal biztosítsák az azt meg-

evő állatok egészségét, valamint szerszá-
mokat, hogy később azokat szerencsével 
forgassák a bő termés érdekében.

Minden család asztalára került szent 
ostya, mézbe mártott fokhagyma, hogy 
megvédjen a  gonosztól, dió a  termé-
kenységért, hüvelyesek a szerencséért és 
a Jézus-kenyér nevű egész kenyér, hogy 
egész évben legyen kenyér az asztalon. 
Egy szép almát pedig annyi szeletre vág-
tak, ahányan ültek az asztalnál, mondván, 
amilyen kerek az alma, olyan kerek, össze-
tartó legyen a család.

A vacsoramaradékot összegyűjtötték, 
mert mágikus erőt tulajdonítottak neki, 
eltették, később varázsoltak, gyógyítot-
tak vele.

Karácsony éjszakáján varázsoltak 
is: zajkeltéssel, tűzgyújtással űzték el 
a gonoszt, valamint több Katalin-, And-
rás-, Luca-napkor elkezdett bűbájt ezen 
a  napon kellett befejezni, ezek közül 
a  legismertebb a  Luca-szék, amire az 
éjféli misén felállva megláthatták a falu-
beli boszorkányokat. Az éjféli mise alat-
ti időszakhoz sok más hiedelem is kötő-
dött, például, hogy a háziállatok ilyenkor 
képessé válnak az emberi beszédre, és jól 
kipletykálják gazdáikat.

Manapság a  kötelező rokonlátogatás 
mellett sokak számára a karácsonyi tévé-
nézés a kedvelt ünnepi program. Mennyi-
vel jobban szórakoztak régen! A regélők, 
hejgetők, alakoskodók, kántálók, betle-
hemezők mind házhoz jöttek és előadták 
a családnak műsorukat.

Az ajándékot is ők, a kántálók, a bet-
lehemezők kapták, a  családnak sokáig 
maga a karácsonyfa és a rajta lévő finom-
ságok jelentették az ajándékot. Kiala-
kult az angyaljárás szokása: ez kezdet-
ben azt jelentette, hogy a keresztszülők  



GONDOS TELEPÜLÉSTERVEZÉS
2024-ben indult el a  városunkban 
a településterv kidolgozása, azzal a cél-
lal, hogy átláthatóbban, gazdaságo-
sabban, kompaktabban és fenntart-
hatóbban tudjon fejlődni Sülysáp. Ez 
a  folyamat nemcsak a  városvezetés, 
hanem a jelenlegi és a leendő lakosság 
érdekeit is szolgálja, hiszen az átgon-
dolt beruházásoknak, rendezett város-
képnek köszönhetően egy élhetőbb kör-
nyezet kialakítására van lehetőség. Az 
elmúlt évben a  főbb problémák, vala-
mint a  foglalkozást igénylő területek 
feltárásra kerültek – ezek érintik az ivó-
víz-hálózatot, a növekvő lakosságszám 
miatti infrastruktúrák (pl. közutak, 
oktatási intézmények) bővítését, vala-
mint az újonnan épülő kertes- és tár-
sasházakkal kapcsolatos szabályozáso-
kat. Ez a projekt viszonylag sok időt és 
nagy létszámú szakmai stáb bevonását 
igényli, azonban a hosszú távú pozitív 
hatásai révén a befektetett erőforrások 
sokszorosan fognak megtérülni.

A  teljes településterv előreláthatólag 
2026. nyarára fog elkészülni, azt követően  

már ennek segítségével, jóval tudatosab-
ban épülhet tovább lakóhelyünk.

Hamarosan – várhatóan a jövő év első 
hónapjaiban – lehetőségük lesz arra, 
hogy ezzel kapcsolatban önök is meg-
osszák gondolataikat, meglátásaikat 
a városvezetéssel. További részletekért 
kövessék figyelemmel Sülysáp közösségi 
média felületeit, valamint a város hon-
lapját!
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HELYI VÁLLALKOZÁS TÁMOGATTA AZ ÖNKORMÁNYZATOT 
November 21-én Gödöllei Judit, a Stobag Alunorm Kft. ügy-
vezetője adta  át Sülysáp Város Önkormányzatának azt  
a 7 darab használt, de kitűnő állapotú nyomtatót, amelyet 
az árnyékolástechnikával foglalkozó vállalkozás ajánlott fel 
a városvezetésnek.

Ez a több mint félmillió forintos segítségnyújtás az ügyin-
tézést meggyorsítja, a papírmunkát egyszerűsíti, a település 
költségeit nagyban csökkenti majd. 

Ez is jól tükrözi azt, hogy Sülysáp nem csak egy irányító-
szám, vagy egy lakcím, hanem egy szoros lakóközösség, ahol 
a társadalmi felelősségvállalás ilyen kisebb-nagyobb tettek-
ben mutatkozik meg és ahol az emberek akarnak tenni egy-
másért és a közösségért. 

A felajánlást ezúton is köszönjük a cégnek!

vittek mézes pogácsát, diót, almát kereszt- 
gyerekeiknek.

Korunkban a karácsony sokak számá-
ra az ajándékok dömpingjét jelenti. A fió-
kok mélyén mindig lapul tavalyi, tava-
lyelőtti csomagolópapír-maradék, mégis 
minden évben csomagolópapírok méte-
reit, dísztasakok garmadáját szerezzük 
be, hogy aztán szétgyűrve a  szemetes-
ben landoljanak. Megoldás lehet az olyan 
saját készítésű csomagolás, amit később 
másra  is lehet használni. Minden csa-
ládban más az ajándékozás szokása. Van, 
ahol egyeztetnek, van, ahol megjelölnek 
egy értékhatárt, máshol élményt aján-
dékoznak, belépőket, jegyeket vagy saját 
készítésű kuponokat, amiket az ajándé-
kozott beválthat például a nagyszülőknél 
gyerekvigyázásra. Ne feledjük, a legszebb 
ajándék mindig az, amit magunk készí-
tünk. Ezek is nagyon jó ötletek, de hadd 
adjak még néhány tippet Oren Arnold-dal: 
„Karácsonyi ajándékötleteim: az ellensé-
gednek megbocsátás, az ellenfelednek 
türelem, a barátodnak szeretet, a partne-
rednek szívesség; mindenkinek jóindulat, 
minden gyermeknek egy jó példa, és végül 
magadnak tisztelet.”

Békés, boldog karácsonyt kívánok!
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MEGÚJUL A BETLEHEM
A  Karácsony az egyik legfontosabb 
ünnepe nem csak a kereszténységnek, 
hanem minden embernek – a  meg-
váltó születésének napját szinte egész 
évben várjuk. Ahhoz, hogy erre az alka-
lomra méltóképpen tudjunk felkészül-
ni, a  lelkünkben és a körülöttünk lévő 
környezetünkben is rendet, tisztasá-
got varázsolunk. A hagyományok, szo-
kások, jelképek is segítenek nekünk 
abban, hogy az ünnep igazi lényegét át 
tudjuk érezni – ne vesszünk el a vásárlás 
és az ajándékok rengetegében. Az egyik 

ilyen a puritán betlehemi jászol újraal-
kotása, ahová a kisded Jézus megszü-
letett – nem palotába, hanem jószágok 
közé, szalmával bélelt bölcsőbe. Annak 
érdekében, hogy az adventi felkészülés 
és ráhangolódás kellően meghitt legyen, 
Sülysáp Város Önkormányzata  felújí-
totta  a  főtéren található betlehemet. 
Köszönjük a  városüzemeltetés mun-
káját és kérünk mindenkit, hogy közö-
sen vigyázzunk rá, hiszen szeretnénk, 
ha még sok-sok éven keresztül szerez-
ne boldogságot minden arra járónak!

NAGYSZABÁSÚ 
FEJLESZTÉS  
AZ IVÓVÍZ-HÁLÓZATBAN 
Magyarország Kormánya 550 mil-
lió forintos kormányzati támogatás 
nyújtásáról döntött az 1495/2025. 
(XI. 21.) kormányhatározatában, 
a sülysápi ivóvíz-hálózat fejleszté-
se érdekében.

Városunkban kardinális prob-
lémaként van jelen a  víziközmű 
gyakori meghibásodása, azonban 
ez a  beruházás megoldást kínál-
hat erre a kellemetlenségre. Mivel 
a  teljes ivóvíz-hálózat fejlesztése 
egy jóval nagyobb szabású projekt, 
ezért most, a  tervezett első ütem 
keretein belül 6 kilométer hosszú-
ságú gerincvezeték kerül cserére. 
Ezzel jelentős mértékben csökken-
hetnek a hibalehetőségek, elsősor-
ban a csőtörések, továbbá javulhat 
az ellátásbiztonság.

A munkálatok megkezdéséig kér-
jük a lakosság szíves türelmét!

Ezúton is köszönjük a kormány 
támogatását!

L la Liget Lovarda

Akciós árakkal várjuk a gyerekeket.
(pl.: 20 perc futószáras oktatás 3  000 Ft,  

30 perc osztálylovaglás: 5  000 Ft,  
valamint egyéni oktatásra is van lehetőség.)

06-70/607-4444

LOVAGLÁSOKTATÁS 
Családias környezetben  

7 éves kortól 60 kg-os súlyhatárig  
fríz és andalúz lovakon.

Monor
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Hirdetés

A VÁROSÜZEMELTETÉS  
KÉSZEN ÁLL, JÖHET A TÉL 
November 22-én megérkezett hazánk-
ba  az idei első havazás, azonban ez nem 
érte váratlanul a városüzemeltetést. Koráb-
ban Horinka László polgármester úr egyez-
tetett a TÁVÜSZ KFT. ügyvezetőjével, Acsai 
Zoltánnal, aki biztosította a városvezetést és 
a lakosságot is, hogy felkészültek a télre, ren-
delkezésre áll elegendő eszköz az út síkos-

ságmentesítéséhez és a géppark is bevetés-
re kész.

A fentiektől függetlenül kérünk mindenkit, 
hogy rossz idő esetén nagyobb körültekin-
téssel, óvatossággal közlekedjen, akár gyalo-
gosként, akár autóban ülve!

A  városüzemeltetés munkáját ezúton is 
köszönjük!

FODRÁSZ  
 SZOLGÁLTATÁS  

az OTTHONÁBAN!
Ápolt frizura,  

otthona kényelmében!

Hívjon bizalommal: Tolvajné Tünde
06-30/577-9625

IGAZGATÁSI 
SZÜNET  
A Sülysápi Polgármeste-
ri Hivatal igazgatási szü-
net miatt december 20. 
(szombattól) január 4. 
(vasárnapig). zárva tart.

Kérjük, hogy ügyei-
ket a fentiek figyelembe 
vételével szíveskedjenek 
intézni.

Megértésüket és 
türelmüket köszönjük!
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IZGALMAS ÉV VÉGI PROGRAMOK
Változatos programok voltak a Wass Albert Művelődési Központ és Könyvtárban 2025. utolsó 
hónapjaiban, gyerektől felnőttig mindenki számára készültek a szervezők valamivel

A z év végéhez közeledve sokan már 
nem vágynak másra, csak az ott-
hon melegére, a  kanapé kényel-

mére – szerencsére azonban ez nem 
mondható el városunk teljes lakosságá-
ról, hiszen az október végi, novemberi, 
december eleji programokon rengete-
gen részt vettek.

Október végén elkezdődött a POKET- 
Jókai olvasókör, amely a Jókai 200 emlé-
kév keretében valósul meg, és arra hív-
ja – nem csak a könyvmolyokat –, hogy 5 
hónapon keresztül 5 kötetet olvassanak 
el és beszélgessenek is ezekről egymás-
sal. Az első közös alkalommal szép szám-
mal gyűltek össze a könyvtárban, ahol 
a jókedv és pár finom falat mellett iga-
zán mély gondolatokat tudtak megosz-
tani a  könyvbarátok. A  november 24-i, 
második találkozó is hasonlóan pazarul 
sikerült, így aki kedvet kapott és szeret-
ne csatlakozni, annak jelentkezését vár-
ják a szervezők!

Novemberben többször is bonyoló-
dott a történet: a Mese-projekt kapcsán 
még korábban elkezdődött a  település 
saját meséjének elkészítése, amelyhez 
sok pedagógus is csatlakozott. A mostani 
alkalmak is eredményesek voltak: egyre 
jobban alakulnak a karakterek, körvona-
lazódik a tematika – sőt, már 1-1 illuszt-
rációt papírra is vetettek.

Sülysáp is csatlakozott az Orszá-
gos Rajzfilmünnep programsorozathoz, 
melynek keretében, november 15-én 
a Művelődési Központ egy moziterem-
mé alakult: Bogyó és Babóca, Kuflik, 
székelyföldi történetek, kakaó, palacsin-
ta, popcorn – egy felnőtt sem kívánhat-
na  jobb programot, hát még egy gyer-
mek! Nem is csoda, hogy a  rengeteg 

család egy-kettőre megtöltötte a  ter-
met, hogy együtt élvezzék a varázslatos 
magyar rajzfilmeket.

A  Nemzeti Művelődési Intézet-
tel közösen a  WAMKK-ban is elindult 
„ASzakkör”, ahol népművészeti mes-
terségekkel ismerkedhetnek meg az 
érdeklődők, ezzel továbbörökítve – vagy 
éppen megteremtve – a hagyományokat. 
Az idei évadban a gyöngyfűzés, valamint 
natúrkozmetikumok készítésének csín-
ját-bínját tanulhatják ki az ügyes kezű 
résztvevők.

A  Lázár Ervin-program célja, hogy 
minden iskolás közelebb kerülhessen 
a művészethez – kortól, nemtől, anyagi 
helyzettől függetlenül. Ebbe a projekt-

be kapcsolódott be idén is a Művelődési 
Központ, valamint a Ceglédi Tankerületi 
Központ is, így november 27-én gyerme-
kekkel telt meg az teljes nézőtér.

December 3-ához, a  fogyatékos 
emberek világnapjához közeli dátumon 
rendezte meg – immáron sokadik éve 
a Tápiómenti Kisbárka Egyesület a fogya-
tékkal élők délutánját. Ezen a  napon 
a Wass Albert Művelődési Központ terme 
megtelt, a tömött széksorokban ülőket 
Katus Norbert alpolgármester köszön-
tötte, majd az est hátralévő részében szí-
vet melengető színpadi programok, zene 
és tánc következett. Ez a rendezvény jól 
példázza  azt, hogy különbözzünk bár-
mennyire is, végtére is mind emberek 
vagyunk, akik csak elfogadásra és szere-
tetre vágynak és sokszor mindennél töb-
bet ér egy kedves szó, egy apró figyel-
messég vagy egy mosoly.

A  karácsony közeledtét semmi sem 
jelzi jobban – a  televízióban időnként 
feltűnő „Reszkessetek, betörők!” reklám 
mellett – mint az, hogy az adventi koszo-
rún egymás után gyújtjuk meg a gyer-
tyákat. November 30-án lobbant fel az 
első kis lángocska és annak érdekében, 
hogy az ünnep igazi szellemiségét át 
tudjuk érezni, a Kisboldogasszony temp-
lomban 18:30-tól a Szent Gellért Együt-
tes közreműködésével egy koncertmisén 
vehettünk részt. Köszönjük a  szerve-
zőknek, a  közreműködőknek, valamint 
a megjelenteknek a meghitt alkalmat!

Reméljük, mindenki talált magának 
megfelelő programot ebben az időszak-
ban!

További rendezvényekért köves-
sék a Wass Albert Művelődési Központ 
közösségi média felületeit!

BÁDOGOS SZAKÜZLET

Sülysáp, Határ u. 67.   
Mobil: 06-20/448-6940

E-mail: illebau73@gmail.com
Nyitvatartás: keddtől péntekig 8-tól 16 óráig

Ács-tetőfedő-bádogos kivitelezést is vállalunk 
06-20/968-4155

  Színes bádogok, színes, fém 
kerítéslécek, tetőkiegészítők,  

fóliák raktáron!

ÉPÜLET- 
ENERGETIKAI  

TANÚSÍTVÁNY  
KÉSZÍTÉSE

Már 29 000 Ft-tól!

Vladár Zoltán okl. építőmérnök, 
kamarai szám: TÉ 13-63943 • Tel.: 06-20/317-9312

E-mail: vladarzoltan@gmail.com
Web: www.mobilmernok.hu
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Jelentkezni lehet:  
06-20/77-111-53 
karrier.city@gmail.com
fényképes szakmai  
önéletrajzzal  

SZAKÁCSOT  
keresünk éjszakai műszakban  
való munkavégzéssel.
Szakirányú végzettséggel.  
Pályakezdők  
jelentkezését is várjuk!

•   kiemelkedően magas bérezés
•    stabil vállalati háttér egész évben

•     egy műszakos munkarend
•   fizetett szabadság

•    éjszakai műszakban, bejelentett 
állás

•    tervezhető beosztás

Jelentkezéseket fényképes 
önéletrajzzal várunk:  
karrier.city@gmail.com

   munkaruha
   versenyképes kereseti lehetőség

  hosszú távú, bejelentett munkaviszony

Vecsési nagyüzemi konyha  

KONYHAI 
KISEGÍTŐKET  

és alapanyag raktárba
munkatársakat  

keresünk!
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OKTATÁS

„BOLDOG ÓVODA” ÉS „BOLDOG 
ISKOLA” CÍMET VEHETTÉK ÁT 
VÁROSUNK INTÉZMÉNYEI 
2025. november 11-én vehette át a 2025/2026-os tanév-
re a Jobb Veled a Világ Alapítványtól a Sülysápi Csicser-
gő Óvoda központi, valamint a 2. és 3. számú tagóvodája  
a „Boldog Óvoda”, a Sülysápi Móra Ferenc Általános Isko-
la pedig a „Boldog Iskola” címet. Ez az oklevél azoknak  
a nevelési intézmények-
nek kerül kiosztásra, 
amelyek csatlakoztak 
a „Boldogságóra  Prog-
ramhoz”. Ez a  program 
egy rendszeres foglalko-
zás, amely során a gyer-
mekek és fiatalok nem 
feltétlenül tankönyvek 
fölött görnyedve magol-
nak be évszámokat, vagy 
oldanak meg bonyolult 
matematikai egyenle-
teket – sokkal inkább 
önmagukról, a  társaik-
ról és általánosságban 
a boldogságról tanulnak 
játékos formában. Ezek 
a „tanórák” hozzásegí-
tenek ahhoz, hogy később tudatosabb, jobb önismeret-
tel rendelkező, magabiztos iskolások és felnőttek váljanak 
belőlük.

Az oklevelekhez ezúton is gratulálunk és köszönjük  
a pedagógusok munkáját! 

ÚJ UDVARI JÁTÉKOK 
A VASÚT UTCAI ÓVODÁBAN
A gyermekek életében az egyik legmeghatározóbb időszak az 
óvodás kor, ezért településünk minden intézménye és a város 
vezetése törekszik arra, hogy ezek az évek a fejlődésről, világ-
gal való ismerkedésről, az első szociális kapcsolatok kialakí-
tásáról és nem utolsó sorban az önfeledt, boldog pillanatok-
ról szóljon. Ahhoz, hogy ez az élmény teljes legyen mindenki 
számára, a Vasút utcai óvodába új udvari játékokat telepítettek 
a városüzemeltető TÁVÜSZ Kft. munkatársai. Kívánjuk, hogy 
még sok-sok éven keresztül okozzanak örömet a legkisebbek-
nek ezek az eszközök!
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KÖZÖSSÉG

ÓVODAI NYITVATARTÁSOK  
•	 2025. 12. 22–23. Nevelés 

nélküli munkanapok. 
A gyermekek felügyele-
tét az 1. tagóvoda látja el 
(Mátyás király utca 7.).

•	 2025. 12. 24. pihenő-
nap (ledolgozva  12. 13. 
szombat)

•	 2025. 12. 29–31. Igény 
esetén, fogadják a gye-
rekeket a tagóvodák.

•	 2026. 01. 02. pihenőnap 
(ledolgozandó 01. 10. 
szombat)

TÁPIÓ MENTÉÉRT DÍSZOKLEVELET KAPOTT  
A TÁPIÓMENTI NAGYBOLDOGASSZONY KÖZÖSSÉG
2025-ben, immáron hetedik alkalommal 
került kiosztásra a „Tápió mentéért díj”, 
amelyet a tápiószelei Blaskovich Múzeum 
Baráti Köre Közhasznú Egyesület alapí-
tott, annak érdekében, hogy elismerje 
azokat, akik sokat tettek a Tápió mente 
érdekében.

Az illusztris tagokból álló kuratórium 
minden évben 3 embert jutalmaz meg 
a díjjal, ezen felül 1-1 ember „mecénás”, 
„fiatal tehetség”, valamint „posztumusz” 
kategóriában is megkapja a kitüntetést.  
A fentiek mellett „Tápió mentéért díszok-
levelet” is kioszthat a kuratórium, melyről 
saját hatáskörben döntenek.

A díjátadó ünnepség 2025. november 
14-én volt Farmoson, a  Közművelődé-
si Könyvtár és Művelődési Házban, ahol 
a Tápiómenti Nagyboldogasszony Közös-
ség sülysápi csoportja vehette át az elis-
merő oklevelet. Ez a cím nem jár semmi-
lyen anyagi vonzattal, viszont megerősíti 
a csoportosulást abban, hogy kiemelke-
dően értékes a munka, amelyet a térsé-
gért végeznek és arra biztatja a tagokat, 
hogy folytassák az értékteremtést. Az 
internet korában a világ személytelene-
dik, a személyes kapcsolatok egyre inkább 
háttérbe szorulnak, az online tér kezd 

mindent maga  alá gyűrni. Ezek a  cso-
portok azonban továbbviszik a közösség 
erejének fáklyáját, hogy fényt vigyenek 
a  Messenger-üzenetek, FaceTime-hívá-
sok sötét tengerére. Továbbra is szüksé-
günk van személyes emberi kapcsolatok-
ra, találkozásokra, beszélgetésekre, hogy 
valódi, nagybetűs közösségeket tudjunk 
építeni.

Az elismeréshez ezúton is gratulálunk 
és további sikeres munkát kívánunk!

FELEJTHETETLEN KONCERT 
November 13-án a  Petőfi Kulturális Program keretei 
között, a Wass Albert Művelődési Központban lépett fel 
az Anima Musicae Kamarazenekar a Filharmónia Magyar-
ország és a Nemzeti Művelődési Intézet szervezésében.  
A programot Horinka László, Sülysáp polgármesterének 
köszöntője nyitotta, majd Csajkovszkij, Saint-Saëns és  
Holst műveit hallhattuk a  fellépő művészek vonóiból.  
Az ingyenes előadásra  nagy volt az érdeklődés, amely 
nem volt véletlen – a koncert felejthetetlen élményt nyúj-
tott minden hallgatónak. Reméljük, ez a program sikeresen 
hozta közelebb a komolyzenét mindenkihez: megszeret-
tette azokkal, akik eddig kerülték és még jobban elmélyí-
tette a  klasszikus muzsika  iránti érzelmeket azokban, 
akiknek már korábban is közel állt a szívükhöz.

A  Petőfi Kulturális Program Magyarország Kormá-
nya támogatásával, a kultúrstratégiai intézmények együtt-
működésében, a Nemzeti Művelődési Intézet koordináció-
jával valósult meg.

Hirdetés
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A VÁLTOZÁSOK KORA,
AVAGY CSÖBÖRBŐL VÖDÖRBE (?)
Egyszer volt, hol nem volt, de mindig lesz az ökölvívás (i.e. 668-2028).

A riói olimpia  után (2016) a  NOB 
(Nemzetközi Olimpiai Bizottság) 
kizárta  az AIBA-t (Nemzetkö-

zi Ökölvívó Szövetség) a vélt, vagy valós 
„elpontozások”, de elsősorban politikai 
okok miatt. Ezzel együtt eltiltották az ak-
kor, a világ legjobb 36 bíróját, köztük Ju-
hász Rolandot. Az orosz központú AIBA, 
majd később IBA  megpróbált változtat-
ni, a  Gazprom pénzével felpörgetni az 
amatőr és félprofi ökölvívást, sikerült…  
A politika viszont nem hagyta. Tokiót és 
Párizst is egy NOB alá tartozó bizottság 
rendezte, az IBA-t nem engedték oda. 
2024-ben elindult egy új, nyugati köz-
pontú világszervezet a  World Boxing 
(WB), amely kiharcolta a NOB elismeré-
sét és úgy tűnik, ez a szervezet részt vehet a 2028-as olimpián. 

Közben itthon süllyedtünk lefelé. Jöttek, mentek az elnökök 
a Csötönyi-éra után. Diplomáciai légiességünknek köszönhe-
tően eredmény nélkül. A szövetségünk, pedig hibát, hibára hal-
mozott. Csőd közeli állapot alakult ki, minden téren.

2024. november, elnökválasztás. Több jelölt és köztük Kovács 
István, határozott elképzelésekkel és nagy támogatással.  Kokót 
megválasztottuk a MÖSZ elnökének. Olimpiai bajnokunk előtt 
kinyílt a kapu, hogy maradandót alkosson sportpolitikai téren 
is. 2025. áprilisban beléptünk a WB szervezetébe. Az   orszá-
gok többsége, viszont  „hintapolitikát” játszott, mindkét szer-
vezet versenyein elindult. Az IBA nagy pénzdíjakkal kecseg- 
tet, bár az üzbég-kazah fölény mellett nehéz labdába rúgni 
(a párizsi olimpia 7 férfi súlycsoportjában 5 üzbég arany!), így 
is.  A WB pedig az olimpiai álom…., de meddig? 

Itthon elindult a munka, a pénzügyi konszolidáció miatt az 
utánpótlásnak viszont momentumai sem voltak, gyakorlatilag 
az első 5 hónapban az összes nemzetközi mérkőzésük a XVI. 
Tóth Ákos Emlékversenyen volt.  

A felnőtt mezőnyben értünk el sikereket, a  liverpooli WB 

világbajnokságon lett egy bronzérem, 
2008 után!

Valamint most zajlik Budapesten az 
U23-as Európa-bajnokság. 

Kettősség van a lelkemben, a felnőt-
teknél léptünk előre, a kérdés, hogy ez 
állandó lesz-e. A korosztályokban viszont 
lejjebb csúsztunk, úgy érzem elhanya-
goltuk őket, nem lehet nemzetközi mér-
kőzések nélkül eredményesen szerepel-
tetni a fiatalokat!

És akkor lépjünk még közelebb. 
Egyesületünk 2023-tól 2025. év felé-
ig csúcsra  volt járatva, volt mikor 
21 igazolt versenyzővel készül-
tünk. 2024-ben 5 indulóval elsők 
lettünk az ifi Énekes Emlékver-

senyen a  csapatok között (89 induló). Volt ifi-Eb- 
induló (Nagy Mátyás), volt még két ifi kerettag, zászlósha-
jónk, Kapcsos Vivien harmadik Eb-jén (junior Eb) is bronzér-
mes lett és a nemzetközi diákolimpián is (Gymnasiade)! 2023-
ban két magyar bajnok (Kapcsos Vivien és Nagy Mátyás) és öt 
érmes. 2024-ben Viven ismét magyar bajnok és 6 érmes. És 
lám, milyen az élet… az örök körforgás. Vagy, amit elemez-
getni szoktam a  nagyfokú lemorzsolódás. Az ökölvívásban 
a legnagyobb, a sportok közül, sok-sok éven keresztül kell az 
idegrendszerüket próbára tenni. Az elmúlt 18 évben 8-9000 
gyermek fordult meg a teremben! Bár, az amikor, eredményes, 
sikeres versenyzők mennek, az sokszor „övön alulinak” tűnik, 
számomra. A 2025. évi magyar bajnokságokon már csak 5 indu-
lónk volt, négyük kiharcolta, szó szerint, az érmet. Kapcsos 
Vivien és Bianka is magyar bajnok lett, immáron az ifi mezőny-
ben. Szűcs Igor és Nagy Sebestyén, pedig bronzérmesek lettek, 
serdülő, most már U15 korosztályban. Vivien ismét, immáron 
ifiként, válogatott lett, viszont az Eb V. helyezése figyelmez-
tetheti arra, hogy az igazi ökölvívás, most kezdődik, ebben 
a korban. 3x3 perc az egy új játéktér! Közben, júliusban ismét 

részt vettünk az dublini Monkstown Kupán, a kicsik-
kel. Novemberben egy meghívásnak eleget téve az 
írországi Ballyboughal BC klub invitálására, csapatbaj-
nokságon voltunk, ami sikeresen végződött, bár 6-4-re 
kikaptunk, a régebbi 12-3-nál sokkal jobb. És mindenki, 
ritka eset, a legjobbját hozta ki magából.

Így állunk 2025. november végén. A 2026. évnek 8 
igazolt versenyzővel vágunk neki. És még négy kicsivel 
(11-12 évesek) és másik három 15-18 évessel, egy új mag 
kezd kialakulni.  Tulajdonképp mondhatnám, hogy 
megszokott, csak nem esik jól, de jellemzően 5 évente 
új csapatot építünk. 2010-15. Kálmán – Danyi tengely, 
2015-20. Zúró – Bácsics, 2020-25. Lantos Álmos – Nagy 
Mátyás volt a „centrum”. 2026-től egy új Világ jön…, 
mind a nemzetközi térben, mind a magyar ökölvívás-
ban és nálunk a Tápiómente Ökölvívó Egyesületben is! 

Áldott Karácsonyt és Boldog Új Évet!
	    Lantos Gyula

  Tápiómente Ökölvívó Egyesület
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NEM CSAK MÉLYVÍZ, NEM CSAK ÚSZÓKNAK!
M agyarország Kormánya  az 

1433/2025 (XI. 17.) számú kor-
mányhatározatában megbíz-

ta az Építési és Közlekedési Minisztériu-
mot azzal a feladattal, hogy a honvédelmi 
miniszter bevonásával egy beruházást 
készítsen elő, melynek keretében egy új 
tanuszoda épül Sülysápon.

Ez egy hatalmas előrelépés a  helyi 
gyermekek, diákok számára, hiszen első-
sorban nekik készül ez az új létesítmény, 
annak érdekében, hogy otthon érez-
zék magukat a vízben, megismerhessék 
a vizes sportok világát és legyen lehető-
ségük megtanulni úszni. A mindennapos 
testnevelés órák a projekt lezárását köve-
tően még változatosabbá, színesebbé vál-
nak, hiszen a  pedagógusoknak – a  már 
megszokott szárazföldi sportok mellett – 
lehetőségük nyílik arra, hogy új mozgás-
formákat mutassanak meg a fiataloknak.

Természetesen az iskolai foglalkozá-
sokon kívüli órákban a szélesebb közön-
ségnek is lesz lehetősége használni az új 
épületet, senkinek nem kell a  szekrény 
mélyére rejtenie az úszósapkáját!

A beruházás során – sok másik tanuszo-
dához hasonlóan – várhatóan 2 medence 

kerül majd kialakításra: egy tízszer hat 
méteres, 80 centiméter mély tanmeden-
ce, melyet inkább a  bizonytalanoknak, 
illetve a lubickolni vágyóknak ajánlanak, 
valamint egy hatsávos, közel két méter 
mély sportmedence az ügyesebbeknek. 
Az előbbi minimum 30 fokos, míg az utób-
bi legalább 25 fokos vízhőmérséklettel fog 
rendelkezni, így nem lesz szükség kesz-
tyűre és kabátra a csobbanáshoz!

Az új uszoda az óvodások első lábtem-
pójától az iskolások mindennapos testne-
velés óráin és a hobbiúszók kikapcsolódá-
sán át a versenysportolók fej-fej melletti 
küzdelméig szinten bármilyen célnak meg 
fog felelni.

A létesítmény fenntartója az elkészü-
lést követően a Nemzeti Sportügynökség 
NZRT. lesz, így a  működése a  kormány 
által, jogszabályban biztosított.

Hirdetés

Illusztráció  – forrás: MTI Vasvári Tamás

SZOBAFESTŐ, 
MÁZOLÓ, TAPÉTÁZÓ

Lovas László
Mobil: 06-30/577-0564 • Tel.: 06-29/429-359

E-mail: lovaslaszlo0323@gmail.com

Gipszkartonozás, külső-belső  
hőszigetelés, díszítő burkolás
Díszítőmunkák, szegők, rozetták, rejtett  
világítások, rejtett karnisok kialakítása.
Kerítés, korlát és széldeszka mázolása.

Műgyantapadló-készítés decorchips-szórás  
lehetőségével. Parkettázás.

ÁLLÁSLEHETŐSÉG SÜLYSÁPON!
Elvárások:

• minimum 1 hónap próbaidő 
• általános iskolai végzettség  
• szakirányú végzettség előny

Óradíj:
Betanított szakmunkás:  
nettó 2 300 Ft
Gépkezelő: nettó 3 200 Ft

Elérhetőség: +36-30/747-0377

GÉPKEZELŐT  
valamint  

BETANÍTOTT  
MUNKÁSOKAT  

KERESÜNK! 
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KÖZÖSSÉG

BIZONYÁRA JÓSÁGOD ÉS SZERETETED KÍSÉR
Nyugdíjba vonul Bálint Klára, a református gyülekezet lelkipásztora

B álint Klára  Maglód-Ecser-Men-
de-Sülysáp települések hűséges 
lelkipásztora  immáron 38 éve. 

November 9-én vasárnap délután hála-
adó istentisztelet keretében köszöntöt-
te a  református gyülekezet a  meghívott 
vendégekkel egyetemben a 40 évnyi lel-
kipásztori szolgálat után nyugdíjba  vo-
nuló lelkipásztorukat; és köszönte meg 
fáradhatatlannak tűnő szolgálatát.

A  búcsúzó lelkipásztor 65 életévé-
ről és a  szeretett gyülekezetével közö-
sen megélt 38 évről szóló bizonyságté-
telének alapigéje ugyanaz volt, mint a 35 
évvel ezelőtti beiktatási igehirdetésé-
nek: „Bizonyára  jóságod és szereteted 
kísér, életem minden napján!” (Zsoltárok 
23,6). Akik Isten kegyelméből megvallhat-
ják, hogy „Az Úr az én Pásztorom!”, azok 
akár „szűkölésben” vagy a „halál árnyé-
kának völgyében” járó félelem közepette 
(vagy akkor még inkább), de örömeikben 
is megtapasztalhatják a Pásztor bizton-
ságot adó jelenlétét, ölelése békességét.

A  Pásztor jóságára  és hűségére nem 
lehet más az élet-válasz, mint hogy: „Sze-
retlek Uram, én erősségem! Az Úr az én 
kősziklám, váram és szabadítom; az én 
Istenem, Őbenne bízom!” (Zsoltárok 18,2) 
„Azért örül az én szívem és örvendez az 
én lelkem; testem is biztosságban lako-
zik… Te tanítasz engem az élet ösvényé-
re, teljes öröm van tenálad; a te jobbodon 
gyönyörűségek vannak örökké.” (Zsoltá-
rok 16; 9,11)

A templomot (a templom történetével), 
a gyülekezetet és a lelkészt is köszöntötte 
igehirdetésében Balog Zoltán úgyis, mint 
püspök, úgyis, mint a  maglódi lelkészi 
szolgálatban előd.

Ezt követően a meghívott majd ötven 
lelkipásztor egymás után egy-egy bib- 
liai igével áldotta meg a nyugdíjba vonu-
ló lelkipásztort. A  köszöntések sorában 
érdemes lenne idézni az egykori beiktató, 
Villányi Péter, a megejtő alázattal, ember-
séggel és törékenységgel beszélő nyugal-
mazott esperes szavait; kiemelni a testvé-
regyházaktól érkezett Marton Zsolt váci 
megyéspüspök (egykori ifitag, majd kép-
viselőtárs) és Németh Mihály evangélikus 
lelkész köszöntőjét; felidézni Kérges Lász-
ló polgármester (evangélikus felügyelő, 
egykori ifitag, képviselőtárs) emlékezé-

sét; meghatódni az erős női lelkészpéldát 
maga/maguk előtt látó, ebből a gyüleke-
zetből elinduló egykori teológusok által 
felkért Varga Fanni lelkipásztor köszöne-
tén; együtt örülni a gyülekezet „bekebe-
lezett lelkészével”, Kun Ágnes Annával és 
a gyülekezetben beosztott lelkészekként 
szolgáló Krisztován Mártonnal és felesé-
gével Krisztován Klaudiával, akik Bálint 
Klára lelkipásztor és a gyülekezet befo-
gadó szeretetét köszönték meg; szárnyal-
ni a  Vermesy Péter AMI művésztanárai 
zenéjével; meghallgatni a  testvérgyüle-
kezet nevében szimbolikus kürtöt fújó 
Mudi Róbert, Felvidékről érkezett berzé-
tei lelkipásztort és Bálint Klára leányát, 
Veres Anna  lelkipásztort, aki az anyai 
nagymamának Klári hivatásválasztásáról 
szóló naplóbejegyzésével és az első uno-
kával köszöntött a család nevében, vagy 
átérezni Tóth László főgondnok megha-
tódását, amint Falusi-Tóthné Koller Ilo-
na másodgondnokkal mond köszönetet.

Mindezt lehetetlen felsorolni. A gyüle-
kezet köszönetét tolmácsoló Tóth László 
néhány gondolatát mégis muszáj idézni: 
„Hálát adok Istennek és köszönetet mon-
dok Bálint Klára  lelkipásztorunknak 38 
évi szolgálatáért. Klári maga többször is 
tanította nekünk, hogy ne feledkezzünk 
el arról, hogy mindig Istené a  dicső-
ség, de meg lehet dicsérni egymást, és 
meg is lehet azt köszönni. Lehetetlen 38 
évet ilyen rövid idő alatt összefoglalni. 
Így inkább néhány részletről szeretnék  
szólni.

Az első, ami eszembe jut a szolgálatá-
val kapcsolatban a szeretet. Az az Isten-
től származó szeretet, amellyel ő fordul 
felénk és mi is egymás felé, s lettünk igazi 
szeretetközösség. A gyülekezet egészét, 

de a kisebb csoportokat, a bibliaórásokat, 
a presbitériumot, a felnőtt hittant, a férfi-
kört, az ifiket, a hittantábort is ez a sze-
retet jellemzi.

Igehirdetései mindig egyszerre szól-
nak az észhez és a szívhez. Sokan elmond-
tuk egy-egy istentisztelet után, hogy 
mintha személyesen nekünk szólt volna.

Klári mindig személyes, teljes szemé-
lyiségével igyekszik jelen lenni. A  gyü-
lekezetet saját gyermekének tekinti, és 
anyai szeretettel, gondossággal és törő-
déssel viseli gondját. A  lelkészi munkán 
túl egy személyben lát el szervezői, pro-
jektmenedzseri, pályázatírói, építésve-
zetői és még ki tudja milyen feladatokat. 
Teszi ezeket a tőle megszokott maxima-
lizmussal. Hatalmas munkabírását mind-
egyikünk jól ismeri. Sokszor, talán túlsá-
gosan is sokszor szolgál erején felül.

A nyugdíjhoz közeledve a gyülekezet 
iránt érzett felelősséggel fordult Isten-
hez, hogy mutasson utat a  jövendőbeli 
lelkipásztor megtalálásához. Hálát adunk 
Istennek a hozzánk érkezett fiatal lelkész 
házaspár életéért.

Nem véletlenül mondtam szinte min-
dent jelen időben. Bár lelkipásztorunk 
nyugdíjba  vonul, gyülekezetünk tag-
ja  marad. Bizonyára  halljuk majd még 
istentiszteleten az igehirdetését. Ezt kér-
jük és várjuk is.”

Hálát adok az Úr Istennek – fűzi a leír-
takhoz a  nyugdíjba  vonuló, Bálint Klá-
ra nagytiszteletű asszony –, hogy 38 évvel 
ezelőtt Maglódra vezérelt. Maglód az ott-
honunkká vált. 

Hálával és örömmel van csordultig 
a szívem, hogy egy olyan kedves gyüle-
kezetnek lehettem a lelkipásztora, mint 
a Maglód-Ecser-Mende-Sülysápi Refor-
mátus Gyülekezet; ha bármikor, bárho-
gyan lelkipásztorként/emberként bárki-
nek valamiképpen segítségül lehettem.

Mindmáig Isten jósága  és szerete-
te vezérelt bennünket, így bizonyosak 
vagyunk afelől is, hogy a gyülekezetün-
ket majdan vezető új lelkipásztorok szív-
vel-lélekkel lesznek jó pásztorai e négy 
település reformátusaiból álló közös-
ségünknek. Továbbra  is maglódi ottho-
nomban élve, nyugdíjas lelkipásztorként 
a  gyülekezet tagja  maradok és amiben 
szükséges, segítem a gyülekezetünk éle-
tét.

Megköszönöm azt a  sok-sok szere-
tetet, kedvességet, elismerést, jó szót, 
ölelést, amit a gyülekezetünktől és bár-
kitől kaphattam életem e 38 éve során,  
s a  nyugdíjba  vonulásom ünnepén,  
napjaiban.	 Varga Zoltán – Bálint Klára



2025. DECEMBER   |   SÜLYSÁPI HÍRFORRÁS 13

SPORT

Helyszínen,  
garanciával  

Telefon: 
06-30/960-8495,   
06-70/426-3151 

HŰTŐGÉPEK,  
MOSÓGÉPEK  

JAVÍTÁSA 

SZÉP EREDMÉNYEK RÖPLABDÁBAN
A z idei év novemberében több nagyon szép eredménnyel is 

büszkélkedhet a Sülysápi Sport Egyesület röplabda szak-
osztálya. A  női U13-as korosztályú csapat haza  pályán 

mérkőzött meg a BVSC-Zugló sárga, valamint a MATE-Geac ró-
zsaszín kiválóságaival, ahonnan mindkét esetben településünk 
növendékei kerültek ki győztesen. A középszakaszt így a  tabel-
la harmadik helyről várják majd azonos pontszámmal – viszont 
gyengébb szettaránnyal, mint a második TFSE-Kalocsa gárdája. 
Az U15-ös fiatalok is sikerről számolhattak be: a Jászsági Röp-
labda Akadémia elleni küzdelemben ők kerekedtek felül 3-1-es 
arányban, így az idei évet – a csoportkör végén – az igazán elő-
kelő második helyen zárják, az első BVSC-Zugló Sárga  éppen 
egy orrhossznyival, néhány nyert szettel előzte csak meg a vá-
rosunk lányaiból álló csapatot. Az U12-es tehetségek is bezse-
beltek egy győzelmet ebben a  hónapban: a  BRSE-Pink elleni 
hazai összecsapást 3:0-val sikeresen abszolválták.

A legifjabb, U11 korosztályú gyerekek is edzenek, felkészülési 
meccseken és tornákon vesznek részt, így az utánpótlás neve-
lése is folyamatosan zajlik.

Akinek kedve támadt akár verseny- akár hobbiszinten ehhez 
a sporthoz, azoknak a jelentkezését szívesen várják a Sülysápi 
Sport Egyesület edzői!

Az eredményekhez ezúton is gratulálunk és további sikereket 
kívánunk!	 Fotók forrása: Sülysápi SE Röplabda Facebook oldala

A némediszőlői telephelyen hitelesített 
hídmérlegen ellenőrizheti a mennyiséget.

EU
TR

 sz
ám

: 
AA

59
32

55
9

AKCIÓS TÜZELŐ! 
+ HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSSAL!

06-70/605-4678

Akác: 5  500 Ft/q hasítva
Középvastag  

akác tűzifa: 5  000 Ft/q
Vegyes: 5  300 Ft/q hasítva

Hirdetés

ELADÓ 

HA SZÁMÍT 
AZ ÁR, AZ 
INGATLANPIACI 
VÁR!

2%
JUTALÉKTÓL

meglévő készpénzes ügyfeleink részére a  
Dél-Pest vármegyei régióban és Budapesten  
a Dél-pesti régióban.
Kossuth téri Piac Üzletház  •  Budapest., 1191 Kossuth tér 1. I. em.  

ingatlan
PIACI.com
KÖZVETÍTŐ IRODA

INGATLANOKAT 
KERESÜNK

Tel.: 06-70-607-4444
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MÚL(T)6-ATLAN

NÉPVISELET SÜLYSÁPON – 
SZENTSÉGEK ÉS HAGYOMÁNYOK
(Folytatás) Tápiósápon és Tápiósülyben többségében római 
katolikus vallású emberek éltek, akik igyekeztek a vallási törvé-
nyeket, parancsolatokat a mindennapjaikban betartani.  A hét 
szentség a keresztény élet minden fontos állomását érinti. 

Keresztség: A kereszteléssel az újszülött a vallási közösség 
tagjává lett. A csecsemőt 1-2 napos korában megkeresztelték, 
gyakran a bába és a keresztanya vitte el a kicsit a templomba. 
„Elvittük a  pogánykát, haza  hoztuk a  báránykát!”- mondták. 
Az 1900-as évek első felében egyszerű párnába pólyálták, ezt 

kék vagy rózsaszínű szalaggal 
kötötték körbe, ezzel utalva az 
újszülött nemére. Ünnepeken 
fehér huzatot húztak a párná-
ra és pólyatakarót is tettek rá, 
amit csipkével szegtek körbe. 
Hétköznap színes párnahuzat 
került rá.

Oltáriszentség: A  katoli-
kus hitélet szerint Jézus Krisz-
tus maga van jelen a kenyér és 
bor színe alatt, ezért fontos 
a  találkozás Jézussal, különö-
sen jelentős az első. Az elsőál-
dozásra 6-11 éves korban került 
sor, ami fehérvasárnap (a hús-
vétot követő vasárnap) vagy 
a húsvéti időben történt. Erre 
az alkalomra nemcsak lelkileg 

készültek a gyerekek és a családok. A lányoknak fehér ruhát, 
a fiúknak feketét varrattak, a  lányokat „kismenyasszonynak” 
a fiúkat „kisvőlegénynek” öltöztették fel. Számtalan iskolai kép 
őrzi ezt az eseményt mivel az 1948-ig Sülyben és Sápon is kato-
likus elemi népiskola működött.

Bérmálás: „A bérmálás egy olyan szentség, amelyben a meg-
keresztelt megkapja a Szentlélek ajándékát”, az a  szertartás, 
amikor a püspök a legtöbbször serdülőkorú fiatalt megerősíti 
a vallásában. A lányok erre az alkalomra is „menyasszonynak” 
öltöztek. Később ebben a ruhában mentek a nagy egyházi ünne-
pekre (húsvét, karácsony, búcsú, pünkösd), és a körmenetekre 
mint Máriás vagy Jézusszíve lányok, kék vagy piros szalaggal 
jelölve, hogy hova tartoznak. Gyakran ez a ruha lett a menyas�-
szonyi ruhájuk is. A szűkösebb ’40-es, ’50-es években a meny-
asszonytánc után levették a koszorút és felkontyolták az újas�-
szonyt. A kontyra fékető került. Az újasszony ruhája maradt, 
csupán a kötényét cserélték feketére. A fiúk ez alkalommal is 
fekete öltönyt, fehér inget viseltek.  

Bűnbánat szentsége: Az egyház előírása, hogy évente lega-
lább egyszer gyónjon, aki már volt elsőáldozó. A gyónásban Isten 
megbocsátja az elkövetett bűnöket, ezért sokan a lélek megtisz-
tulását egy ünnephez kötötték, ünnepi ruhában mentek gyónni.

Betegek kenete: Nevezik ezt utolsó kenetnek is, „mely által 
a beteg alkalmassá válik, hogy betegségét erős lélekkel visel-
je, küzdjön az egészségéért vagy elfogadja a halál kegyelmét.” 
A beteg emberhez hívatták az orvost és a papot is. A betegnek 
a nagyházban (a tisztaszobában vagy első szobában) vetettek 
ágyat. A rokonok, ismerősök meglátogatták, lelki vigaszt, ételt 
is vittek neki. Az idősebbek a halálra is készültek, az asszonyok 
saját maguk választották ki a halotti ruhájukat, amit vászon ken-
dőbe kötve külön tároltak. A lányokat menyasszonynak, a legé-
nyeket vőlegénynek öltöztetve temették el. 

Egyházi rend: A Jézustól kapott küldetés. Három fokozata: 
püspök, pap, diakónus. A falunkból többen is választották a papi 
hivatást, felszentelésük után helyben tartották az első szentmi-
séjüket. A mise után szokás volt paplakodalmat tartani, „ha már 
nem nősült meg, hanem Krisztussal köt házasságot, lakodal-
ma  azért legyen.” „Az újmisésért processzió szokott menni 
a templomból a zöldággal díszített szülői házhoz. Itt felszólít-
ják az újmisés papot, hogy váljék meg atyai házától és siessen új 
hajlékába, előbb azonban csókolja meg szülei kezét és köszönje 
meg nevelésüket. Ezután a koszorúslányok felvirágozzák, majd 
az egész násznép a templomba kíséri. Az újmise után díszebéd 
szokott lenni, ahol a múlt században muzsikusok is voltak és 
végül a fiatalság táncra is pördült. Lakodalmi szokás az újmisés 
megajándékozása, melyek a papi hivatással kapcsolatos ajándé-
kok, legyenek azok könyvek, szentképek, feszületek és egyéb, 
a papi élettel kapcsolatos tárgyak.”

Házasság szentsége egy férfi és egy nő felbontha-
tatlan, Isten előtt kötött életszövetsége. A menyas�-
szonyok ruhája a múlt század elején még színes, majd 
fokozatosan lett fehér. A vőlegények az ünneplő ruhá-
jukat viselték. A fiúk 18-25 éves korukban, a  lányok 
általában 16-20 évesen kötöttek házasságot. Ame-
lyik legény eddig nem nősült meg, azt öreglegénynek, 
a lányt vénlánynak tartották, amit dalban is megéne-
keltek:

„Szép a rózsa háromnapos korába,
Szép a kislány még húszéves korába,
De mikor a huszonegyet haladja,
Nem illik a kék szalag a hajába.”

Zemen Pálné
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INGATLANT VÁSÁROLNA,  
ESETLEG ELADNA?

HITELRE VAN SZÜKSÉGE?
MEGOLDÁST KÍNÁLOK MINDENRE EGY HELYEN:

•  ORSZÁGOS ÉRTÉKESÍTÉSI HÁLÓZAT
•  JOGILAG ELLENŐRZÖTT INGATLANOK
•  MINŐSÍTETT VEVŐK
•  BANKFÜGGETLEN TANÁCSADÁS
•  TELJES KÖRŰ, DÍJMENTES HITELÜGYINTÉZÉS

KÜLÖNLEGES LEHETŐSÉG!

LÉNÁRD LÁSZLÓ
ÖRÖKÖS TAG INGATLANÉRTÉKESÍTŐ

Részletekért keressen  
bizalommal:

  +36-20/383-0016
  lenard.laszlo@dh.hu

Kedvezményes 
ingatlanközvetítői 
 jutalék év végéig!  

Bízza rám ingatlana eladását  
2025. december 31-ig, és 
éljen az egyedi ajánlattal!

KERÉKGYÁRTÓ ÜGYVÉDI IRODA
POLGÁRI JOG
•  Ingatlanjog
• Társasági jog és cégjog
• Követeléskezelés
• Társadalmi szervezetek
• Családjog
• Közigazgatási jog

INGATLANKÖZVETÍTÉS    2%
06-30/244-0891

Dr. Kerékgyártó Rita
ügyvéd

Iroda: 2241 Sülysáp, Malom u. 34.
E-mail: rita@drkerekgyarto.hu

Tel.: 06-30/655-0782
TETŐFEDŐ

•  Mindenféle tetők  
készítése, javítása

•  Ácsszerkezet építése
•   Ereszcsatornák szerelése
•  Lapostetők szigetelése, 

javítása

 Nyugdíjasoknak 

  15% 

kedvezmény!

18 éve a lakosság szolgálatában!

Kisebb javítások  
azonnali kezdéssel!

GARANCIÁVAL!

Árvai Richárd • 06-30/475-2917 • tetofedesifarbaukft.hu                   

dugulascsotores.hu • dugulassos.hu

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

Haga Imre 
06-30/292-2149

Hívjon bizalommal!

NON-
STOPCsőrepedés • Csapcsere 

Szennyvízcsatorna-bekötés
Víz- és fűtésszerelés  

és -javítás


